2

Российский центр науки и культуры в Париже

Краткая информация для иностранных студентов, прибывающих в Россию 

I. Что нужно сделать до отъезда?
Итак, Вы получили стипендию на обучение в России и можете готовиться к отъезду. 
Обычно учеба в российских университетах начинается 1 сентября, реже 1 октября – обязательно уточните в университете дату начала занятий. 
Ниже Вы сможете прочитать об основных этапах подготовки к отъезду.

ВИЗА
Если Вам нужна виза для въезда в Россию, то после первого сообщения с подтверждением зачисления Вас в выбранный вуз, Вы получите сообщение с номером телекса – электронного приглашения.
Начиная с этого момента, можете подавать документы на визу в одном из визовых центров Франции.
Здесь можно найти адреса : 
Визовые центры VFS Global (Париж, Страсбург, Марсель, Ницца)
Почетное консульство в Лионе
Список документов для визы :
· Оригинал паспорта сроком действия не менее 1,5 лет с даты въезда на территорию России и имеющего не менее 2 пустых страниц;
· Заполненное в режиме онлайн заявление на сайте visa.kdmid.ru, распечатать и подписать ручкой ;
· Цветная фотография ;
· Копия первой страницы паспорта ;
· Справка об отсутствии ВИЧ инфекции и СПИДа, полученная не ранее, чем за три месяца до даты подачи заявления (для долгосрочной визы – три месяца и более) ;
· Полис медицинского страхования (в случае получения краткосрочной визы менее трех месяцев).
Электронное приглашение (телекс) придет напрямую в консульство, поэтому Вам необходимо будет лишь вписать его номер, полученный по электронной почте, в заявление на сайте visa.kdmid.ru.
На сайте VFS Global  есть более подробная информация.
Стипендиаты не освобождаются от уплаты консульских сборов и комиссий визовых центров.

ОБЩЕЖИТИЕ
Как только Вы получите Вашу визу и купите билеты, не забудьте обязательно связаться с университетом и предупредить их о дате и времени Вашего приезда. Таким образом сотрудник университета, отвечающий за иностранных студентов, сможет забронировать для Вас место в общежитии и проинформировать администрацию общежития о Вашем приезде. Он также направит Вам информацию об адресе общежития и необходимых документах для заселения. В целом рекомендуем постоянно находиться на связи с представителями университета для уточнения всех вопросов.

СТРАХОВКА
Все иностранные студенты в России должны приобрести медицинскую страховку на весь период пребывания в стране. Если Вы едете учиться на краткосрочный курс (несколько недель/месяцев), необходимо будет приобрести страховку во Франции и представить ее в консульство при подаче заявления на визу. Срок действия страховки должен точно совпадать со сроком пребывания в России.
Если же Вы едете на год или более, то лучше купить страховку в России, посоветовавшись с сотрудниками университета или найдя информацию о рекомендованных страховых компаниях на сайте вуза.
Какие документы взять с собой
Убедитесь, что Вы подготовили и взяли с собой оригинал диплома и его копию с апостилем. 
При подаче документов для получения стипендии Вы представляли медицинские справки.
В России все медицинские справки действительны 6 месяцев, а справки об отсутствии ВИЧ-инфекции и гепатита - 3 месяца. Таким образом, будьте готовы сделать новые справки по приезду в Россию – сотрудники вуза подскажут, как и где это сделать.
Если перед отъездом Вы делали флюорографию, то советуем Вам взять с собой результат, переведя его на русский язык и заверив перевод у нотариуса, чтобы не делать процедуру повторно. Вообще все медицинские справки должны быть переведены на русский язык.
Рекомендуем также иметь с собой сертификат о прививках с переводом на русский язык.
